
  

 3 من  1 صفحة
 

  
 
 
 
 
 

 محاسبة التسيير  متحان الدورة العادية في مقياس الإجابة النموذجية لا
 

الاول  السؤال النقاط   
1 -1.25 

 1.25=  1000/800معامل التحميل العقلاني= النشاط الحقيقي/ النشاط العادي =  -
1 

 لا شيء مما سبق  - 1
الأعباء غير المعتبرة   -محاسبة المالية = النتيجة التحليلية الصافية = النتيجة التحيلية نتيجة ال -

 الأعباء الإضافية؛   +

2 

 لا شيء مما سبق  - 1

هامش الأمان هو "مقدار الفرق بين ما تستطيع المؤسسة أن تحققه من إيرادات من المبيعاتوعتبة  
 بالقيمة"  المردودية ويقاس هذا الهامش إما بالكمية أو
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نقاط ال الثاني  السؤال   
 

5.5 
 اكمال جدول توزيع الأعباء غير المباشرة 

 yو الصيانة  xإيجاد مبلغ كل من الإدارة 
 x = 16400+0 ,1y …..1لدينا: 

Y= 30000+0,3x …..2 
    y = 36000و   x =20000نجد:  1في   2بتعويض                        

 التوزيع  الاتمام  التحضير  التموين  الصيانة  الإدارة لبيان ا             
 14100 83600 48200 22050 30000 16400 مجموع التوزيع الأولي

 : التوزيع الثانوي 
 الإدارة -
 الصيانة  -

 
(20000 ) 

3600 

 
6000 

(36000 ) 

 
2000 
7200 

 
4000 

10800 

 
4000 
3600 

 
4000 

10800 
 28900 91200 63000 31250 0 0 2مجموع التوزيع  

من  100 - - طبيعة وحدة القياس  دج 
ثمن 

 المشتريات 

عمل   ساعة 
 مباشرة 

وحدة 
 منتجة 

وحدة 
 مباعة

 1700 2000 700 6250 - - عدد وحدات القياس
 17 6, 45 90 5   تكلفة وحدة القياس 

 6250=   100( /250×1000( + )150× 2500دج مشتريات = ) 100

1 

 2 حساب تكلفة شراء المادتين الأوليتين  

 01/2025/ 20: يوم 

 2025 -2024السنة الجامعية:
   انس المستوى: ثانية ليس

 التخصص: علوم التسيير 
 ساعة ونصف المدة: 

 
 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسيير العلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 علوم التسيير قسم  
 



  

 3 من  2 صفحة
 

 
2.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الجلد الطبيعي  المطاط  

 ت.إ  ت.و  ك ت.إ  ت.و  ك

 250000 250 1000 375000 150 2500 ثمن الشراء

 - - - - - - مصاريف الشراء المباشرة 

 12500 5 2500 18750 5 3750 مصاريف الشراء غير المباشرة 

 262500 262,5 1000 393750 157,5 2500 تكلفة الشراء

 120000 240 500 166250 166,25 1000 مخ بداية الشهر  

 382500 255 1500 560000 160 3500 تكلفة وسطية مرجحة 
 

 حساب تكلفة الإنتاج: 3
 كرات اليد  كرات القدم  

 ت.إ  ت.و  ك ت.إ  ت.و  ك

 تكلفة شراء م أ مستعملة

 المطاط  -

 الجلد الطبيعي  -

 

1600 

150 

 

160 

255 

 

256000 

38250 

 

1200 

1000 

 

160 

255 

 

192000 

255000 

 72000 240 300 96000 240 400 مصاريف الإنتاج المباشرة 

 مصاريف الإنتاج غير المباشرة 

 تحضير  -

 اتمام -

 

400 

1200 

 

90 

45,6 

 

36000 

54720 

 

300 

800 

 

90 

45,6 

 

27000 

36480 

 480  582 728.1 800 480970 400.808 1200 تكلفة الانتاج
 

3 

 حساب سعر التكلفة للمنتجين: 2
 كرات اليد  كرات القدم  

 ت.إ  ت.و  ك ت.إ  ت.و  ك

 670  509 728.1 700 400808 400.808 1000 الإنتاج المباع تكلفة 

 2100 3 700 3000 5100/1700 1000 مصاريف التوزيع المباشرة 

 11900 17 700 17000 17 1000 مصاريف التوزيع غير المباشرة

 670  523 748,1 700 420808 420.808 1000 سعر التكلفة 
 

4 

 المجموع  13
 

الثالث  السؤال النقاط   
2.5  

 
1المنتوج 2المنتوج   المجموع  

36000   16000 20000  رقم الأعمال  

الإجمالية  التكلفة المتغيرة   4000 3000  7000 

( 2-1)الهامش على التكلفة المتغيرة   16000 1 0003   00029  

1 



  

 3 من  3 صفحة
 

 80,55% 81,25% 80% معدل الهامش 

-الخاصة-التكاليف الثابتة المباشرة    5000 10000  15000  

( 4-3الهامش على التكاليف الخاصة أو هامش المساهمة )    11000  4000  00041  

 %55 %18,75 %38,89 

 

المتغيرة للمنتوجين إيجابي و مرتفع نسبيا، ولكن بادخال    من خلال الجدول نلاحظ أن الهامش على التكاليف 1.5
للمنتوج   الخاصة  التكاليف  الهامش على  التحليل نجد أن معدل  ،  55%هو الأعلى    1التكاليف الخاصة في 

عدل ضعيف و على هذا الأساس يمكن  م، وهو و18,75%قد انخفض إلى   2ببينما المعدل الخاص بالمنتوج  

بالمنتوجين الاحتفاظ  التكاليف،  للمؤسسة  تغطية  في  الإجابية  لمساهمتهما  من    نظرا  التقليص  بشرط  لكن 
للمنتوج   المباشرة  الثابتة  المنتوج    2التكاليف  التخلص من  فعليها  ذلك غير ممكن  إذا كان  و  وتشجيع    2، 

 1المنتوج  

 

2 
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